

# 当好“金牌店小二”

## 长风地区“三创一提升”主题竞赛活动启动



□见习记者 冯璐迪

为进一步优化营商环境,推进长风地区投资促进和楼宇综合服务工作,积极探索新形势下提升楼宇经济综合效能的新途径和新方法,5月16日,长风新村街道联合长风投资促进中心,启动了长风地区2019年服务经济工作“三创一提升”主题竞赛活动。

此次大会主要围绕“三创一提升”主题开展,通过创优营商环境、创立服务品牌、创新工作机制,进一步提升楼宇效能,以此来整合长

风新村街道和长风生态商务区服务经济优势资源,并在会上宣布了诸多举措,如加快推进公共停车位、长风生态商务区公共交通等配套设施建设,切实解决停车困难、交通不便等企业关注的热点难点问题等。日后,长风地区将倾力打造“金牌店小二”服务品牌,夯实“双楼长制”品牌建设,实施“零距离”服务企业行动。通过“以商引商”“以企引企”产生“乘法效应”,推动更多优质企业落地长风。

现场,来自街道管理办、长风

市场所、长风投资公司的三位代表作了表态发言。作为职能部门,将进一步深化认识、提高站位,转变作风,主动跨前,全面履行优化营商环境工作职责,为企业提供全过程精准服务,帮助企业协调解决问题与困难。

通过此次大会,长风新村街道将联合长风投资促进中心共同推进落实“三创一提升”主题竞赛活动,力争围绕任务目标,狠抓活动落实,推动各项工作落地生根、取得实效,为长风地区经济的健康发展注入新的动力与活力。

### 社区扫描

## 长风青年,勇往直前!

为庆祝中华人民共和国成立70周年及纪念“五四”运动100周年,全面展示长风社区青年朝气蓬勃、健康向上的精神风貌,长风新村街道团工委于4月26日开展“青春心向党、建功新时代”五四主题实践活动,组织机关团员青年赴青浦参观陈云纪念馆开展红色教育及前往朱家角开展青年素质拓展活动。

青年们集结在朱家角市民广场

进行破冰分组,由每组队长接收任务卡,带领组员们开启素质拓展之旅。朱家角古镇内共设置了8道关卡和多处打卡点,红歌接龙、双人指压板、你画我猜、一圈到底、摸石头过河等。古镇内穿梭着青年们矫健的身影,他们集思广益、团结一心,在欢声笑语中突破了一道道关卡。

随后,青年们来到陈云纪念馆开展红色教育学习。通过参观,大家

了解到陈云简朴、不懈奋斗的一生和他光辉的革命生涯及不朽功勋。长风新村街道团工委希望通过开展红色教育及素质拓展活动,引导青年不断激发奋斗精神,充分展现“青春心向党、建功新时代”的奋进姿态,用“奋斗的青春最美丽”的实际行动为青春梦增光、为长风建设添彩。愿长风远航,未来可期;长风青年,勇往直前!

### 居民区

#### 长二一委 精彩魔术进社区

魔术总是给人一种充满神奇、魔幻色彩的感觉。为了满足大众对魔术的渴望,让居民们有机会近距离观看高规格的魔术表演,日前,“魔幻迎福合家欢”上海青年马戏团魔术专场演出在风荷苑社区活动室拉开帷幕。魔术师各怀绝技,每一个节目都别出心裁,带给观众超乎想象的视觉和心灵体验,为居民带来欢乐的同时,还拉近了居民之间的距离。

#### 紫御豪庭 垃圾分类“青”市集



日前,一场独具特色的后备箱市集在紫御豪庭小区开展。活动主题“垃圾分类「青」市集,紫御乐享新翠景”,现场热闹非凡,不仅有紫御青团议事厅的成员为居民们设计了老少皆宜的垃圾分类小游戏:垃圾分类有奖竞猜、有害垃圾置换绿植等,更有新时尚志愿者参与编排,贴近居民生活的表演:舞蹈《我和我的祖国》、小品《垃圾分类从我做起》及朗诵《我与大自然》。活动结束后,居民们收获满满。

#### 长四二委 关爱老人生活 守护骨骼健康

近日,华山医院骨科专家陈医生来长四二委开展健康讲座和咨询,陈医生为老年人讲解了骨关节病发生的原因、骨关节病的症状以及骨关节病如何治疗和预防。他提醒广大老年朋友要科学锻炼身体调整饮食,使骨关节获得丰富的营养,枕头、床铺等也要合理选择,可以有效防止疾病的发生。此外,不少患有骨关节病的居民还带了片子前来咨询。陈医生耐心地指导居民进行合理的锻炼,搭配健康的饮食。

此次讲座,使老年人对骨关节疾病有了全面了解,不仅提高了老年居民的保健意识,而且有利于老年人培养健康的生活方式。

#### 长四一委 弃物涅槃成艺术

近日,长四一委综合活动室开展了一堂生动有趣的“垃圾分类,变废为宝”活动。通过变废为宝的手工制作方式,宣传、推广垃圾分类与环保的意义。现场,老师为学员展示了各种废旧物做的成品,如掉落的树叶可以拼贴成画;用包装快递的纸板箱绘画;易拉罐、旧衣服等等都可以变成艺术品。随后,学员们自己动手完成了不同形式的“艺术品”,亲手体验到了变废为宝的乐趣。

## “阅读,让我们走近博雅”

### 华师大四附中举行读书日系列活动

□记者 张叶萍 整理报道

4月23日,世界读书日,华东师范大学第四附属中学的校园里书香阵阵,学校开展了主题为“阅读,让我们走近博雅”的读书日系列活动,活动包括漫画家慕容引刀校园见面会、经典诵读会、“趣说汉字——中国汉字溯源”及“留住乡愁——城市生活与历史记忆”为主题的校园巡展等。

“刀刀狗”形象伴随了许多人的成长,读书日当天,它的创作者——慕容引刀来到了华四校园,用睿智的语言、幽默的风格向学生们讲述了他的漫画人生。与此同时,以“刀刀狗”为主人公的《留住乡愁——城市生活与历史记忆》主题漫画展也吸引了不少学生、家长



驻足观看,慕容引刀笔下的“刀刀狗”生动形象地向学生们讲述了上海这座城市的前世今生。

悦读逐梦,深入人心。“声临其境,悦读成长”经典诵读会将读书日活动推向高潮,诵读会由小学部和初中部11个节目组成,分为5个篇章:故事篇、古诗词篇、诗文篇、感悟篇、原创篇。内容涵盖古今,尽显中国文学的典雅之美。而同学们的表演也各具特色,课本

剧、绘本剧、朗诵、吟唱,形式多样的表演把古今文学中的经典之作一一呈现在观众面前,让人沉浸在文字的美妙韵味之中。

“阅读,让我们走近博雅”,华师大四附中校长张莹晶告诉记者,华师大四附中秉承“博雅教育,精致办学,和谐发展”的办学理念,志在培养造就一批博学雅趣、自信乐学的现代学子。而阅读,大量高质量的阅读,显然是走近博雅的最好途径。

在“阅读,让我们走近博雅”华师大四附中读书日系列活动中,还评选出了15位校级阅读小达人。这些同学平均每月借书量达到20本,他们不但爱看网游、冒险小说,也爱《鲁滨逊漂流记》《围城》《流浪地球》等文学经典。

## 文明城区你我共建,垃圾分类随手践行

为加强生活垃圾分类宣传推广和示范引导,助力全国文明城市创建,长风新村街道文明办、社区志愿服务中心在长风公园组织开展生活垃圾分类志愿服务活动,营造“生活垃圾分类就是新时尚”的浓厚氛围。

活动以“文明城区你我共建,垃圾分类随手践行——随手公益,扮美长风”为主题,来自长风新村街道办事处、长风公园、楼宇(商圈)、驻区学校、“两新”组织、物业公司、共建单位、居民区等的近千名志愿者参与活动。活动现场通过黑板报、易拉宝、LED屏等宣传载体普及垃圾分类知识。来自月星环球港的白领志愿者代表宣读垃圾分类倡议书,号召市民从我做起,从身边做起,人人争当垃圾分类的学习者、参与者和传播者。

志愿者们号召市民在活动主题背景墙上签名,郑重承诺积极学习垃圾分类知识,主动树立垃圾分类意识,随手践行垃圾分类,携手共创美丽长风。随后,来自两新党组织、居民区、机关单位的志愿者们同时在公园内同时开展随手捡拾垃圾活动,以实际行动号召市民自觉践行垃圾分类,

共创美好家园。

活动当天,长风辖区内的各个居民区也积极开展各类垃圾分类宣传活动,通过培训讲座、趣味竞赛、承诺签名、现场分类等方式,推动小区生活垃圾分类深入人心。



### 倡议书

长风社区居民朋友们:

2019年7月1日,《上海市生活垃圾管理条例》将正式实施,垃圾分类作为新时尚,已经席卷全城。正值普陀区积极争创全国文明城市(提名城区),长风人更应积极响应垃圾分类,提升城区文明程度和市民文明素养。在此,长风新村街道党工委、办事处向生活在本辖区内的所有居民朋友们发出倡议:

一、勤学善用,争当垃圾分类的学习者。学习掌握垃圾分类的相关知识,树立垃圾分类意识和绿色环保理念。

二、以身作则,争当垃圾分类的践行者。从我做起、从点滴做起,积极参与垃圾分类行动,养成良好的生活习惯。

三、引领风尚,争当垃圾分类的传播者。主动向他人普及垃圾分类的相关知识,让垃圾分类习惯成为每个人的自觉行为。

城市文明千万条,垃圾分类第一条。让我们积极参与垃圾分类,自觉遵守管理条例,助力文明创建,引领长风新时尚!

长风新村街道党工委  
长风新村街道办事处